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Directorul general al Agenției pentru 
Dezvoltare Regională (ADR) Sud-Muntenia, 

Liviu Gabriel Mușat (foto), a fost prezent 
miercuri, 19 iulie a.c., începând cu ora 17:00, la 
emisiunea „Educație XXI”, difuzată pe postul 
de televiziune Canal 33. Emisiunea moderată 
de jurnalista Andreea Sender a abordat teme 
legate de oportunitățile de finanțare din cadrul 
Programului Regional Sud-Muntenia 2021-2027.

Au fost aduse în discuție aspecte legate de potențialii 
beneficiari, condiții de accesare a finanțării aferente Prio-
rității 5 – „O regiune educată”, dedicate învățământului an-
tepreșcolar, preșcolar, primar, secundar și liceal, din cadrul 
Programului Regional Sud-Muntenia 2021-2027. În ceea ce 
privește universitățile de stat, acestea pot depune proiec-
te, în parteneriat, în cadrul Priorității 1 - „O regiune compe-
titivă prin inovare, digitalizare și întreprinderi dinamice”, în 
vederea dezvoltării și creșterii capacității de cercetare, ino-
vare și adoptarea tehnologiilor avansate. De asemenea, u-
niversitățile pot avea rol de formator, având posibilitatea să 
depună proiecte pentru dezvoltarea competențelor, pen-
tru specializarea inteligentă, tranziție industrială și antre-
prenoriat, în calitate de beneficiar. Apelurile de proiecte ce 
vor viza segmentul educațional vor fi lansate la începutul 
anului 2024.

A.R.: Vom discuta despre investiții majore în educa-
ție cu fonduri nerambursabile. Zona fondurilor europe-
ne este o zonă distinctă care are nevoie de cizelare, de 
educație, pentru a putea înțelege mai pe îndelete ce 
presupune conceptul de ajutor sub formă de fonduri 
europene. Cum putem să beneficiem de acest ajutor?

L.G.M.: Este o observație aproape constantă, fie că 
vorbim de responsabili europeni, fie că vorbim de res-
ponsabili naționali. Astfel, una dintre observațiile con-
stante de-a lungul timpului, vizavi de problematica a-
ceasta a fondurilor europene, a fost slaba capacitate in-
stituțională, în special a administrației locale și centrale.

Programarea în gestionarea programelor cu finanțare 
europeană a fost identificată ca una din cauzele principa-
le ale unei absorbții, nu întotdeauna, așa cum ne-am do-
rit-o. Noi la nivelul Agenției pentru Dezvoltare Regională 
Sud-Muntenia, de-a lungul celor peste 20 de ani de activi-
tate, am încercat să găsim soluții, să sprijinim acest proces 

de educare, de conștientizare a importanței gestionării fon-
durilor europene pe principii sănătoase, pe principii bune.

Am avut câteva acțiuni, de exemplu, ADR Sud-Mun-
tenia s-a acreditat la Ministerul Muncii ca prestator de 
formare profesională. Avem câteva categorii de activi-
tăți pe care le prestăm, printre care furnizăm formarea 
profesională pe partea de manager de proiect, achiziții 
publice, ofițer de dezvoltare urbană.

Toate cursurile noastre se diferențiază față de alți for-
matori de pe piață, prin faptul că sunt ținute de angajați 
ai Agenției, de oameni care vin direct din producție. Prac-
tic, la toate aceste cursuri se discută foarte multe proiec-
te, spețe, modul cum au fost abordate și soluții. Oamenii 
sunt foarte încântați de această ofertă, mai ales că este 
gratuit. Noi furnizăm acest serviciu pentru toți angajații 
din administrația locală din cele șapte județe ale regiunii, 
în mod gratuit. Apoi am editat, de exemplu, o culegere 
de cazuri de corecții financiare pe care le-au obținut pro-
iectele în toată țara, pe care am pus-o la dispoziția admi-
nistrației locale, așa încât ei să se poată orienta, să își re-
alizeze caiete de sarcini pentru licitații, evitând capcane-
le, evitând greșelile pe care le-au făcut înainte.

(continuare în pagina 3)

Investițiile în educație susținute
în cadrul Programului Regional Sud-Muntenia 2021-2027

https://www.adrmuntenia.ro
https://regio.adrmuntenia.ro


PROGRAMUL REGIONAL
SUD-MUNTENIA 2021-2027

www.adrmuntenia.ro regio.adrmuntenia.ro3

Info Regional Sud Muntenia #618
26 iulie • 1 august 2023 
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În actualul Program Regional Sud-Muntenia 2021-2027, 

vreau să fac mențiunea că este pentru prima dată când re-
giunile de dezvoltare, implicit regiunea Sud-Muntenia, își 
realizează propriul program, până acum existând unul sin-
gur, la nivelul întregii țări, pentru toate regiunile de dez-
voltare. În acest program, la fiecare axă, la fiecare dome-
niu de intervenție, avem alocată o sumă pentru Asisten-
ță Tehnică. Această sumă va fi pusă la dispoziția aplicanți-
lor din măsura respectivă pentru pregătire, pentru școla-
rizare, pentru instruire tot în această problematică a ma-
nagementului de proiect al achizițiilor publice, a modului 
cum se derulează toate operațiunile din cadrul proiectului.

Sperăm noi să fie niște măsuri care să contribuie la 
atenuarea acestei percepții de capacitate instituțională 
scăzută în România pentru a gestiona fonduri.

A.R.: Cine ar putea să beneficieze de aceste cur-
suri? Mă gândesc că pe de o parte vorbim de cei din 
administrația publică?

L.G.M.: Toți cei care sunt eligibili, pe fiecare axă în par-
te. De exemplu, dacă pe Axa de educație, sunt eligibile 
unitățile administrativ-teritoriale din comune, orașe sau 
municipii, vor fi eligibili funcționarii din aceste instituții.

A.R.: Ce se poate finanța din Asistența Tehnică?
L.G.M.: În cadrul acestei componente de asistență teh-

nică, pentru fiecare proiect, se vor finanța cursuri de pre-
gătire a personalului propriu necesare asigurării imple-
mentării și sustenabilității investițiilor. Însă în tot parcursul 
Programului Regional Sud-Muntenia, toate documentații-
le necesare pentru depunerea unui proiect, sunt conside-
rate cheltuieli eligibile. Acestea se plătesc din resurse pro-
prii, urmând ca după depunere și obținerea finanțării, su-
ma cheltuită să fie rambursată către beneficiar.

Mai mult decât atât, am mers și mai departe, în sen-
sul că nu vor trebui justificate în cadrul programul. Vor-
bim de o sumă forfetară. Așa am numit-o noi, care mer-
ge până la 5% din valoarea proiectului. Vă dați seama că 
la un proiect de 20 de milioane de euro, contează.

Acum, diferența dintre o primărie care are dezvoltată 
această expertiză în interior și una fără o expertiză simi-
lară, este că cei cu expertiză din interior vor putea chel-
tui mai mulți bani pe investiția propriu-zisă. Iată un motiv 
în plus de a se ambiționa toți să-și dezvolte această ex-
pertiză, fiindcă le rămân mai mulți bani pentru investiții.

A.R.: Dacă ar fi să trecem la investițiile în educa-
ție, în primul rând, mi-aș dori să înțeleg care sunt prin-
cipiile Comisiei Europene în momentul în care vine și 
finanțează aceste investiții? Ce doresc să încurajeze? 
Care sunt obiectivele care stau la bază? 

L.G.M.: În primul rând accesul egal și nediscriminato-
riu la tot ce înseamnă educație. Acesta este un principiu 
de bază al Comisiei Europene, principiul pe care și noi l-
am însușit. Când spun acces egal, mă refer atât la per-
soanele cu o situație financiară acceptabilă, dar și la per-
soanele cu o situație financiară precară. Persoane din 
zone aglomerate urban, dar și persoane din zone izola-
te. Deci toată lumea trebuie să aibă acces egal la siste-
mul de educație. De aceea sunt încurajate școlile din zo-
nele izolate, școlile din cartiere cu probleme sociale, pro-
bleme de natură financiară, cu o populație pauperiza-
tă sau în curs de pauperizare. Acestea primesc finanțare 
cu scopul de a elimina problemele de segregare socială.

Apoi, un alt principiu, se finanțează doar învățămân-
tul public, nu și cel privat. Nu sunt foarte multe princi-
pii pe care Uniunea Europeană ni le impune. Plecând de 
la particularitățile regiunii de dezvoltare Sud-Muntenia, 
așa cum poate o parte dintre dumneavoastră știți, regiu-
nea este formată din toate cele șapte județe care încon-
joară capitala, exceptând evident, județul Ilfov. Ialomița, 
Prahova, Dâmbovița, Argeș, Teleorman, Giurgiu și Călă-
rași sunt cele șapte județe din regiune.

Evident că prezența capitalei în centrul regiunii noastre, 
are și o sumedenie de avantaje, dar ele vin la pachet și cu 
dezavantaje în ceea ce privește sistemul de educație. Pre-
zența capitalei ne acordă niște premise pentru a avea o po-
pulație școlară bine instruită, accesul oarecum facil din per-
spectiva distanței dintre județe și capitală. Vorbim de cel 
mai mare centru universitar al țării și, evident, faptul că mer-
gi maxim 100 km până la facultate, este un punct pozitiv.

Pe de altă parte, prezența capitalei în centrul regiu-
nii noastre face ca odată absolvită facultatea, nu foarte 
mulți își mai dorească să se întoarcă pe meleagurile na-
tale, fiind atrași de mirajul capitalei și de ce nu, și de mi-
rajul altor țări din Europa. Atunci este foarte greu să-i 
atragem înapoi pe copiii buni care s-au școlarizat în capi-
tală, în acest mare centru economic. Un alt aspect al re-
giunii noastre, o particularitate, este că 60 % din popu-
lația celor șapte județe locuiește în mediul rural. Acolo 
ne confruntăm cu o populație îmbătrânită, cu natalita-
tea scăzută, ceea ce face foarte greoaie obținerea unor 
performanțe în școlile din mediul rural sau orașele mici. 
Aici am încercat să venim cu o alternativă. Ok, nu vor să 
meargă la liceu, sau nu își doresc să urmeze o facultate, 
dar poate că oamenii vor să urmeze o carieră profesio-
nală, drept pentru că are în actualul program acordăm 
o importanță foarte mare școlilor profesionale, școlilor 
vocaționale de meserii.

(continuare în pagina 4)
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A.R.: Asta în cazul în care, în zona respectivă, avem 

un pol industrial. În cazul în care nu există un pol in-
dustrial, dar totuși se merge pe ideea acestei școlari-
zări profesionale, cum va fi echilibrată situația?

L.G.M.: Avem, de exemplu, licee agricole în zone mai 
puțin dezvoltate din punct de vedere industrial. Se gă-
sesc din ce mai în ce mai rar specialiști în agricultură, 
și aici vorbesc despre tehnicieni agricoli sau horticultori. 
De asemenea, am luat hotărârea de a finanța, inclusiv în-
vățământul preșcolar și antepreșcolar. Deci toate forme-
le de învățământ, de la antepreșcolar până la liceu își vor 
găsi surse de finanțare în Programul Regional Sud-Mun-
tenia 2021-2027. Mai mult decât atât, accesul va fi egal 
între cei din mediul urban și cei din mediul rural.

A.R.: Vreau să ne dați mai multe amănunte despre 
investițiile în învățământul antepreșcolar.

L.G.M.: Avem o componentă specială în valoare de 
aproximativ 13,5 milioane de euro, care va fi lansată nu-
mai pe creșe și grădinițe din mediul rural și urban. Așa 
cum v-am spus, avem această axă de învățământ ante-
preșcolar și școlar, creșe și grădinițe. Ea a fost aproba-
tă, deci condițiile de accesare sunt aprobate. Așteptăm 
finalizarea de către Ministerul Investițiilor și Proiectelor 
Europene a platformei MySMIS 2021-2027, astfel încât 
să poată fi încărcate aplicațiile și, bineînțeles, apoi evalu-
ate, contractate, parcurs tot lanțul decizional.

A.R.: Când încep și ce finanțează aceste sume? Pen-
tru ce vin? Ce vin să sprijine acești bani?

L.G.M.: Potrivit calendarului pe care noi îl avem, lan-
sarea va fi undeva la începutul trimestrului 1 al anului 
viitor, februarie - martie 2024. Atunci se va lansa, esti-
măm deja că în luna mai vom începe evaluarea, iar în iu-
lie vom semna primele contracte de finanțare. Valoarea 
unui proiect trebuie să fie cuprinsă între 100.000 de eu-
ro și 2 milioane de euro. De ce am zis 100.000 de euro? 
Unii vor spune că este o sumă mică. Să știți că la țară, da-
că pui o sumă mare, nu pot să depună.

A.R.: Aceste investiții merg către clădiri deja exis-
tente?

L.G.M.: Nu. Pot fi lucrări de construcție, deci construc-
ții de la zero, lucrări de reabilitare și extindere. Deci toa-
te aceste tipuri lucrări pot fi realizate în cadrul proiectului. 
Evident, sunt eligibile cheltuielile pentru dotarea cu echi-
pamente, cu mobilier, cu material pedagogic, realizarea 
de dormitoare, bucătării, terenuri de sport, laboratoare 
de limbi străine, realizarea de surse de încălzire, etc.. 

A.R.: Cine poate depune proiectul?
L.G.M.: Primăriile care au în gestiune școlile.

A.R.: Dacă ne întoarcem la școlile profesionale, bă-
nuiesc că la fel să fie construite, să fie dotate cu labo-
ratoare?

L.G.M.: Aceleași tipuri de investiții, însă aici sumele 
sunt mai mari. Avem peste 31 de milioane de euro dis-
ponibili, iar proiectele pot merge până la 4 milioane de 
euro. Ce este aici de remarcat este că toate proiectele, 
în momentul în care vor fi depuse, vor trebui să aibă pro-
iectul tehnic, deci nu doar un studiu de fezabilitate sau 
documentație DALI și așa mai departe. De ce am hotă-
rât acest lucru? Am constatat că între faza de studiu de 
fezabilitate și faza de proiect tehnic, apărea o mare dife-
rență de bani.

Noi semnăm contractul de finanțare la studiu de 
fezabilitate, nu știu, spunem un milion de lei și când fă-
cea PT, spunea că face 2 milioane. Ce facem, domnule? 
De unde luăm diferența?

Programul nu permite să mărești valoarea asta și îl 
pui pe el în situația de a veni cu o cofinanțare mai mare. 
Din păcate, am avut cazuri în care, fiind pus în fața aces-
tei situații, a renunțat la proiect, iar noi am pierdut ba-
ni. Și atunci, ca lucrurile să fie cât mai clare, venim în fa-
za de proiect tehnic. Mai mult decât atât, așa cum am 
spus anterior, proiectul tehnic este eligibil, deci se poate 
deconta. Îl faci pe banii tăi sau pe banii comunității, ur-
mând ca după semnarea contractului de finanțare să ți 
se restituie acești bani.

A.R.: Când ar putea începe acest program?
L.G.M.: La școlile profesionale și la licee, avem lansa-

rea în consultare publică în septembrie și în iulie 2024 
avem planificată începerea depunerii de proiecte. Pot 
fi eligibile instituții din subordinea primăriei, parteneri-
ate între unități administrativ-teritoriale și centre regio-
nale de formare profesională a adulților. De asemenea, 
la școli, fiindcă avem și școlile primare și gimnaziale, un-
de avem 31 de milioane de euro, vor fi eligibile inclusiv 
Palatele elevilor.

Ce este foarte important, am avut și pe programul an-
terior POR 2014-2020, o solicitare mai mare decât aloca-
rea financiară. În locurile în care există o solicitare mai ma-
re, se va face supracontractare, deci nu aceasta este suma 
finală. Dacă vom avea proiecte de 40 de milioane, vom fa-
ce tot ce e posibil să le finanțăm pe toate, nu se trage linia 
la 30 de milioane. Vom putea merge la bugetul de stat și 
vom putea justifica cu proiecte mature, decât să finanțeze 
alte tipuri de proiecte în faze incipiente și de fiecare dată 
am avut sorți de izbândă în acest demers. Proiectele cu su-
me mai mici, le vom supracontracta cu siguranță.

(continuare în pagina 5)
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A.R.: Toate apelurile vor fi des-

chise anul viitor?
L.G.M.: Da. S-a închis consultarea 

publică pentru ghidul ce vizează investi-
țiile în învățământul gimnazial și primar, 
iar în februarie 2024 vom lansa apelul.

A.R.: Vreau să-mi spuneți pe deo-
parte dacă mai sunt și alte investiții 
finanțate în partea asta de educație?

L.G.M.: Noi mai avem o axă în ca-
drul Programului Regional Sud-Mun-
tenia, intitulată „O regiune competi-
tivă prin inovare, digitalizare și între-
prinderi dinamici”, unde finanțăm 
proiecte cu un nivel tehnologic mai 
înalt. Aici sunt eligibile universitățile 
din regiunea Sud-Muntenia. Se pot 
face proiecte de transfer tehnologic 
către mediul de afaceri, deci va exis-
ta un fel de triadă formată din ad-
ministrație, mediul de afaceri, uni-
tate de învățământ superior sau pu-
tem spune: cercetare, administrație 
și mediul de afaceri.

În ce constă un astfel de proiect? 
Unitatea administrativ teritorială pu-
ne la dispoziție o logistică în care u-
niversitatea va cerceta și va scoate 
un produs de cercetare care să folo-
sească mediului economic. Deci, nu 
mai facem cercetare de dragul cer-
cetării, doar cercetare cu aplicabili-
tate clară în domeniul economic.

A.R.: Am pierdut mult în progra-
mul trecut?

L.G.M.: Nu. Să știți că Programul 
2007-2013 s-a încheiat cu 99 % ab-
sorbție. Acum suntem la finalul Pro-
gramului Regional Operațional 2014-
2020 și sperăm să ne ridicăm măcar 
la înălțimea Programului 2007-2013. 
Deși pare paradoxal, în mod normal, 
ar fi trebuit să meargă mai bine ac-
tualul program, având unul deja tre-
cut, dar nu s-a întâmplat. Avem a-
ceastă provocare, avem programul 
anterior și trebuie să facem totul să 
îl scoatem și pe acesta la liman.

Ghidul specific pentru digitalizare, 
lansat în consultare publică

Luni, 31 iulie 2023, Agenția pen-
tru Dezvoltare Regională (ADR) 
Sud-Muntenia, în calitate de Auto-
ritate de Management pentru Pro-
gramul Regional (PR) Sud-Munte-
nia 2021-2027, a lansat în consul-
tare publică Ghidul solicitantului: 
„Valorificarea avantajelor digitali-
zării, în beneficiul cetățenilor, al or-
ganizațiilor de cercetare și al au-
torităților publice, prin investiții în 
dezvoltarea infrastructurii, servicii-
lor și echipamentelor IT relevante și 
necesare”, din cadrul Priorității 1 - 
O regiune competitivă prin inova-
re, digitalizare și întreprinderi dina-
mice, Obiectivul Specific RSO 1.2 - 
Valorificarea avantajelor digitaliză-
rii, în beneficiul cetățenilor, al com-
paniilor, al organizațiilor de cerce-
tare și al autorităților publice, Ope-
rațiunea B - Valorificarea avantaje-
lor digitalizării, în beneficiul cetățe-
nilor, al organizațiilor de cercetare 
și al autorităților publice, prin in-
vestiții în dezvoltarea infrastructu-
rii, serviciilor și echipamentelor IT 

relevante și necesare.
Eventualele observații, comenta-

rii, recomandări, întrebări clar fun-
damentate și justificate se vor trans-
mite la secțiunea „Întrebări și Răs-
punsuri”, precum și la adresa de e-
mail: ghiduri@adrmuntenia.ro, pen-
tru o perioadă de 15 zile lucrătoare 
de la data publicării ghidului în con-
sultare, până în data de 23.08.2023.

Răspunsurile cu privire la observa-
țiile, comentariile, recomandările, în-
trebările formulate de către petenți, 
se vor centraliza și publica de către 
Autoritatea de Management pentru 
Programul Regional Sud-Muntenia, în 
aceeași secțiune „Întrebări și Răspun-
suri” deschisă pentru prezentul ghid, 
în termen de 30 zile de la finalizarea 
consultării publice.

Ghidurile pot fi consultate pe we-
bsite-ul dedicat Programului Regio-
nal Sud-Muntenia 2021-2027, 2021-
2027.adrmuntenia.ro, la adresa: htt-
ps://2021-2027.adrmuntenia.ro/down-
load_file/document/461/ghid-concul-
tare-RSO-1-2-operatiunea-B.rar.

Foto: pixabay.com

https://www.adrmuntenia.ro
https://regio.adrmuntenia.ro
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Luni, 31 iulie 2023, Agenția pentru 
Dezvoltare Regională (ADR) Sud-

Muntenia, în calitate de Autoritate de 
Management pentru Programul Regional 
(PR) Sud-Muntenia 2021-2027, a lansat în 
consultare publică Ghidul solicitantului: 
„Dezvoltarea competențelor în domeniile de 
specializare inteligentă, tranziție industrială 
și antreprenoriat”, din cadrul Priorității 1 - O 
regiune competitivă prin inovare, digitalizare 
și întreprinderi dinamice, Obiectivul Specific 
RSO 1.4 - Dezvoltarea competențelor pentru 
specializare inteligentă, tranziție industrială și 
antreprenoriat.

Eventualele observații, comentarii, recomandări, în-
trebări clar fundamentate și justificate se vor transmite 
la secțiunea „Întrebări și Răspunsuri”, precum și la adre-
sa de e-mail: ghiduri@adrmuntenia.ro, pentru o perioa-
dă de 15 zile lucrătoare de la data publicării ghidului în 
consultare, până în data de 23.08.2023.

Răspunsurile cu privire la observațiile, comentariile, 
recomandările, întrebările formulate de către petenți, se 
vor centraliza și publica de către Autoritatea de Manage-
ment pentru Programul Regional Sud-Muntenia, în ace-

eași secțiune „Întrebări și Răspunsuri” deschisă pentru 
prezentul ghid, în termen de 30 zile de la finalizarea con-
sultării publice.

Ghidurile pot fi consultate pe website-ul dedicat Pro-
gramului Regional Sud-Muntenia 2021-2027, 2021-2027.
adrmuntenia.ro, la adresa: https://2021-2027.adrmun-
tenia.ro/download_file/document/462/ghidul-conculta-
re-RSO-1-4.rar.

Ghidul specific pentru dezvoltarea competențelor 
în domeniile de specializare inteligentă, tranziție 

industrială și antreprenoriat, lansat în consultare publică

Noul calendar al apelurilor de proiecte
din cadrul Programului Regional Sud-Muntenia 2021-2027, a fost publicat

Agenția pentru Dezvoltare Regională (ADR) 
Sud-Muntenia, în calitate de Autoritate de 

Management pentru Programul Regional (PR) Sud-
Muntenia 2021-2027 a publicat, în data de 31 iulie, 
noul calendar al apelurilor de proiecte din cadrul 
Programului Regional Sud-Muntenia 2021-2027.

Varianta actualizată a calendarului orientativ de apeluri 
de proiecte poate fi consultată la adresa: https://2021-2027.
adrmuntenia.ro/download_file/document/463/Ane-
xa-4-Calendarul-apelurilor-31-07-2023.xlsx.

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Muntenia 
este Autoritate de management pentru Programul Regi-
onal Sud-Muntenia 2021-2027 și va gestiona peste 1,57 
miliarde de euro pentru cetățenii din județele compo-
nente ale regiunii - Argeș, Călărași, Dâmbovița, Giurgiu, 
Ialomița, Prahova și Teleorman.

Programul Regional Sud-Muntenia 2021-2027 es-
te publicat pe site-ul Agenției, www.adrmuntenia.ro, în 
secțiunea Despre noi > Activitatea ADR Sud – Muntenia 
> Dezvoltare regională > 2021-2027 > PR Sud - Muntenia 
2021-2027, link: https://www.adrmuntenia.ro/progra-
mul-regional-sudmuntenia-20212027/static/1295.

https://www.adrmuntenia.ro
https://regio.adrmuntenia.ro
mailto:ghiduri@adrmuntenia.ro
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https://www.adrmuntenia.ro/programul-regional-sudmuntenia-20212027/static/1295
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Aurelian DABU 
• 20 ani de activitate 

în cadrul 
ADR Sud-Muntenia
La sfârșitul lunii iulie, colegul 

nostru, Aurelian DABU, șef Bi-
rou gestionare financiară pro-
iecte externe, a aniversat 20 de 
ani de activitate!

Cu acest prilej, îți transmi-
tem sincerele noastre felicitări 
și îți mulțumim pentru implica-
rea și priceperea de care ai dat 
dovadă în toți acești ani!

La mulți ani cu multe realizări!

Laurențiu RODEAN 
• 13 ani de activitate 

în cadrul 
ADR Sud-Muntenia
La începutul lunii august, 

colegul nostru, Laurențiu RO-
DEAN, expert Serviciu achiziții 
publice și asistență tehnică, a 
împlinit 13 ani de activitate!

Cu acest prilej, te felicităm și 
îți mulțumim pentru dăruirea și 
eficiența manifestate în întrea-
ga activitate desfășurată în ca-
drul ADR Sud-Muntenia!

La Mulți Ani cu multe realizări!

Claudiu Georgian COSTACHE 
• 14 ani de activitate 

în cadrul 
ADR Sud-Muntenia
În data de 1 august, colegul 

nostru, Claudiu Georgian COS-
TACHE, expert Serviciu verifica-
re proiecte POR, a împlinit 14 
ani de activitate!

Cu acest prilej, te felicităm și 
îți mulțumim pentru atitudinea 
cordială și implicarea manifes-
tate prin activitatea desfășura-
tă în cadrul ADR Sud-Muntenia!

La Mulți Ani cu multe împliniri!

https://www.adrmuntenia.ro
https://regio.adrmuntenia.ro
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Agenția pentru Dezvoltare Regională (ADR) 
Sud-Muntenia organizează în perioada 1 

august-1 noiembrie 2023, concursul „Regio, 
pașaport spre dezvoltare în Sud-Muntenia!”.

Ne aflăm la sfârșitul perioadei de implementare a Progra-
mului Operațional Regional (POR) 2014-2020, așa că ne-am 
propus să marcăm acest eveniment important prin acorda-
rea unor premii beneficiarilor care au contribuit la dezvolta-
rea regiunii Sud-Muntenia. Astfel, vor fi premiați beneficiarii 
care au implementat cu succes proiecte finanțate în cadrul 
POR 2014-2020, în cele șapte județe ale regiunii: Argeș, Că-
lărași, Dâmbovița, Giurgiu, Ialomița, Prahova și Teleorman.

Înscrierea în concurs a proiectelor care au primit cofi-
nanțare UE de la Fondul european de dezvoltare regi-
onală, prin POR 2014-2020, se poate face online, înce-
pând cu data de 1 august 2023, accesând următorul link: 
https://concurs.adrsm.ro. Candidații trebuie să încarce 
în aplicație o scurtă descriere a proiectului, imagini de î-
naltă rezoluție și declarația beneficiarului.

Proiectele înscrise în competiție trebuie să îndepli-
nească două condiții:

 9 stadiul fizic al proiectului, menționat în ultimul ra-
port de progres transmis la ADR Sud-Muntenia, să fie 
de cel puțin 90%;

 9 proiectul nu face obiectul cercetării în cadrul unui 
dosar penal.

Calendarul concursului

În cadrul competiției, un proiect poate candida doar pe unul 
dintre cele 10 domenii tematice stabilite de organizator.

Domenii tematice:
• Afaceri
• Dezvoltare urbană
• Regenerare urbană
• Eficiență energetică
• Infrastructură rutieră
• Patrimoniu cultural
• Social
• Educație
• Sănătate
• Turism
ADR Sud-Muntenia va premia primele trei proiecte clasa-

te pe fiecare domeniu în parte. De asemenea, pentru votanți 
vor fi acordate, prin tragere la sorți, trei premii ce constau în 
city-break-uri în zonele turistice din regiunea Sud-Muntenia.

Premierea câștigătorilor se va face în cadrul Galei „Regio, pa-
șaport spre dezvoltare în Sud-Muntenia!”, organizată în luna no-
iembrie, la o dată ce va fi anunțată ulterior prin intermediul plat-
formelor de comunicare ale Agenției. Regulamentul concursu-
lui poate fi citit aici: https://concurs.adrsm.ro/regulation.

ADR Sud-Muntenia premiază proiectele POR 2014-2020 
implementate cu succes în regiunea Sud-Muntenia

Perioada Activitatea

1 august - 30 
septembrie Perioada de înscriere a proiectelor

1 octombrie - 2 
octombrie Evaluarea candidaturilor depuse

3 octombrie Afișarea candidaților eligibili
4 octombrie - 1 
noiembrie Perioada de votare a proiectelor

2-3 noiembrie Ierarhizarea proiectelor în urma vo-
turilor publicului

noiembrie Gala „Regio, pașaport spre dezvolta-
re în Sud-Muntenia!”

https://regio.adrmuntenia.ro
https://facebook.com/adrsudmuntenia
http://www.inforegio.ro
https://facebook.com/inforegio.ro
https://concurs.adrsm.ro
https://concurs.adrsm.ro/regulation
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Autoritățile locale din municipiul Fetești au identifi-
cat nevoia unei astfel de investiții în zonă, însă susține-
rea unui proiect de o asemenea anvergură din resurse fi-
nanciare proprii, ar fi fost imposibilă. Așadar, pentru rea-
lizarea obiectivului propus, Primăria Municipiului Fetești 
a depus o cerere de finanțare pe Axa prioritară 8 - „Dez-
voltarea infrastructurii sanitare și sociale”, Prioritatea de 
investiții 8.1 - „Investiții în infrastructurile sanitare și so-
ciale care contribuie la dezvoltarea la nivel național, re-
gional și local, reducând inegalitățile în ceea ce privește 
starea de sănătate și promovând incluziunea socială prin 
îmbunătățirea accesului la serviciile sociale, culturale și 
de recreere, precum și trecerea de la serviciile instituțio-
nale la serviciile prestate de comunități”.

În anul 2017, primarul municipiului Fetești a semnat 
contractul pentru Proiectul „Extinderea și dotarea cu 
echipamente medicale a Ambulatoriului din structura Spi-
talului Municipal «Anghel Saligny» - Fetești”, obținând su-
ma de peste 10.6 milioane de lei. Investiția realizată cu 
sprijin financiar Regio contribuie la asigurarea unor servi-
cii medicale de înaltă calitate pentru locuitorii municipiu-
lui Fetești și ai localităților limitrofe.

Cu ajutorul fondurilor europene s-a extins spațiul des-
tinat ambulatoriului integrat al Spitalului Municipal „An-
ghel Saligny” cu 1.578,30 mp. suprafață construită, rea-
lizându-se dotarea cu mobilier și echipamente, în com-
pletarea celor existente, a șase cabinete ce funcționau în 
condiții improprii și cărora le-au fost alocate spații opti-
me în noul Ambulatoriu. Totodată, s-au diversificat servi-
ciile furnizate de ambulatoriu prin adăugarea următoare-
lor specialități medicale: endocrinologie, diabet zaharat, 
nutriție și boli metabolice, dermatologie, chirurgie gene-
rală și ortopedie. Sumele nerambursabile din Regio au 
permis de asemenea dotarea laboratorului de radiologie 
și imagistică medicală ce deservește atât asistența me-
dicală spitalicească, cât și ambulatoriul, cu echipamen-
te, inclusiv cu un computer tomograf (CT). Perioada de 
implementare a proiectului a fost de 52 de luni, timp în 

care autoritățile locale au fost nevoite să facă față unor 
noi provocări precum pandemia sau creșterea prețului la 
materialele de construcții.

Cu experiența dobândită în urma implementării cu 
succes a acestui proiect, echipa din cadrul Primăriei Fe-
tești are în vedere, în viitorul apropiat, reabilitarea Dis-
pensarul TBC, iar pentru viitorul exercițiu financiar PR 
2021-2027, municipiul Fetești vizează mai multe proiecte 
menite să ducă la dezvoltarea comunității.

ADR Sud Muntenia este Organism Intermediar 
pentru Regio și are responsabilități delegate pentru 
implementarea acestui program.

Mai multe detalii despre Programul Operațional 
Regional 2014 – 2020 (POR) puteți obține accesând 
siteul dedicat implementării Programului în regiu-
nea Sud Muntenia, 2014-2020.adrmuntenia.ro.

Regio, pașaport spre dezvoltare în Sud-Muntenia!

Extinderea și dotarea cu echipamente medicale 
a Ambulatoriului din structura 

Spitalului municipal „Anghel Saligny” – Fetești

https://regio.adrmuntenia.ro
https://facebook.com/adrsudmuntenia
http://www.inforegio.ro
https://facebook.com/inforegio.ro
https://regio.adrmuntenia.ro
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Situația proiectelor depuse în cadrul POR 2014-2020 
la nivelul regiunii Sud Muntenia la data de 2 august 2023

https://regio.adrmuntenia.ro
https://facebook.com/adrsudmuntenia
http://www.inforegio.ro
https://facebook.com/inforegio.ro
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Ministerul Investițiilor și Proiectelor 
Europene va lansa, în data de 18 august 

2023, două apeluri de proiecte dedicate 
antreprenoriatului social din zonele rurale 
și urbane, bugetul total alocat acestor 
investiții fiind de 214 milioane de euro. 
Apelul de proiecte care vizează înființarea 
de întreprinderi sociale în zonele rurale 
este finanțat prin Programul Incluziune și 
Demnitate Socială 2021- 2027, iar cel dedicat 
zonelor urbane, prin Programul Educație și 
Ocupare 2021 – 2027.

Prin cele două apeluri ce vor fi lansate se dă acces la 
finanțare tuturor celor interesați să dezvolte antrepre-
noriatul social, adică persoanelor aflate în căutarea unui 
loc de muncă, tinerilor cu vârsta de peste 30 ani, șomeri-
lor, persoanelor din grupuri dezavantajate pe piața mun-
cii și persoanelor inactive. Cu ajutorul acestor finanțări, 
beneficiarii vor dobândi competențe antreprenoriale ca-
re să le permită dezvoltarea întreprinderilor sociale și 
crearea de locuri de muncă pentru categoriile vulnerabi-
le. Numărul estimat de întreprinderi care se vor deschi-
de este de peste 1.400, dar dincolo de cifre, însă impac-
tul pozitiv creat în comunitate va fi unul mult mai mare.

Apelul de proiecte „Sprijin pentru înființarea de între-
prinderi sociale în mediul urban” finanțat prin PEO dispu-
ne de un buget total de 104,91 milioane euro, din care 
12,85 milioane euro sunt dedicate zonelor ITI Valea Jiu-

lui, Țara Făgărașului, Moții – Țara de Piatră și Delta Du-
nării. Printre beneficiarii eligibili se numără entități ale 
economiei sociale, rețele, uniuni, federații din sectorul 
economiei sociale; dar și de către furnizori de formare 
profesională autorizați publici și privați, furnizori de ser-
vicii de ocupare acreditați publici și privați, furnizori de 
servicii sociale, organizații sindicale și organizații patro-
nale, asociații profesionale, camere de comerț și indus-
trie, ONG-uri.

Valoarea totală maximă eligibilă a unui proiect este 
de 3 milioane euro, iar în cazul Investițiilor Teritoriale In-
tegrate (ITI), valoarea totală maximă eligibilă a unui pro-
iect este de 1,42 milioane de euro.

Pentru întreprinderile sociale înființate în mediul rural, 
proiectele vor fi finanțate prin Programul Incluziune și Dem-
nitate Socială, cu un buget total de 109,46 milioane de euro.

În cadrul acestui apel de proiecte, valoarea totală maxi-
mă eligibilă a unui proiect este de 3.000.000,00 euro. Nu 
vor fi finanțate proiecte a căror valoare a asistenței financia-
re nerambursabile este mai mică sau egală cu 201.000 euro.

Activitățile eligibile în cadrul proiectelor sunt cele de 
formare în competențe antreprenoriale și dezvoltarea 
planurilor de afaceri, tutorat/ mentorat, asistență/ con-
siliere, role models etc, inclusiv prin activarea potenția-
lului antreprenorial al unor persoane aparținând grupu-
rilor dezavantajate.

Proiectele pot fi depuse, în cadrul ambelor apeluri, prin 
Sistemul informatic MySMIS2021 începând cu data de 
18.08.2023, ora 16.00, până în data de 13.11 .2023, ora 16.00.

Sursa: mfe.gov.ro

Apelurile de proiecte pentru antreprenoriatul social: 
214 milioane de euro pot fi accesate din 18 august 2023

Foto: pixabay.com

https://www.adrmuntenia.ro
https://regio.adrmuntenia.ro
http://mfe.gov.ro
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Mănăstirea Viforâta se află la nord de municipiul Târgo-
viște, amplasată în satul care poartă același nume, din co-
muna Aninoasa, județul Dâmbovița. Legenda spune că nu-
mele i se trage de la faptul că locuitorii săi s-au adăpostit 
în refugiul zidurilor mănăstirii de viforul care uneori bântu-
ia aprig această largă câmpie. Unii spun că din cauza vicisi-
tudinilor vremii, alții o pun pe seama trecutului tumultuos, 
acest lăcaș de cult fiind lovit de nenorociri încă de la clădi-
rea sa. Viforâta va fi venit, poate, de la năvălirile turcești, 
incursiunile oștirii și jafurile lui Bathory, sau de la cutremu-
rele care s-au succedat vreme de 500 de ani. Cert este că 
nimeni nu știe cu siguranță de unde îi vine numele.

Considerată o bijuterie a artei ecleziastice din țara Ro-
mânească, Mănăstirea Viforâta este un loc de reculegere și 
de rugăciune care adăpostește o comunitate monahală de 
maici și are două hramuri: unul închinat Nașterii Maicii Dom-
nului, prăznuit pe 8 septembrie și al doilea închinat Sfântu-
lui Mare Mucenic Gheorghe, prăznuit pe data de 23 aprilie.

Mai multe scrieri și documente vechi atestă faptul că 
pe locul sfintei mănăstiri cu hramul Sfântului Gheorghe, 
a existat o ctitorie mult mai veche, de pe la jumătatea se-
colului al XV-lea (1447-1456), aparținând domnitorului V-
ladislav Voievod Basarab. Însă, prima atestare documen-
tară a Mănăstirii Viforâta este anul 1530, iar primul ctitor 
al acesteia este voievodul Vlad Vodă al V-lea (Vlad Îneca-
tul). Neterminată de primul ctitor, din cauza scurtei sale 
domnii și a morții prin înec în apele Dâmboviței, Mănăs-
tirea Viforâta este desăvârșită de cel de-al doilea ctitor, 
Matei Basarab. Acesta, alături de soția sa Elena, reface 
mănăstirea, înlocuind obștea de călugări greci, cu una de 
călugărițe (1632-1654). La moartea acestuia, mănăstirea 
cunoaște o perioadă de regres până la începerea dom-
niei celui de-al treilea ctitor, voievodului martir Constan-
tin Brâncoveanu în 1688, și al soției sale, Maria Doamna. 

Mulțumită lui Brâncoveanu, între 1712-1713, cu banii fa-
miliei princiare, se înalță zidul înconjurător, se pardosește 
biserica cu lespezi de piatră, se lărgesc ferestrele, se con-
struiesc noi chilii și se reface pictura.

Biserica „Sfântul Gheorghe” este edificiul principal al 
Mănăstirii Viforâta. Astăzi, biserica păstrează planul tri-
conc cu o navă principală, segmentată în două încăperi și 
în două abside colaterale cu turle pe naos și pronaos. Al-
tarul este semicircular, cu două nișe laterale și cu o bol-
tă în calotă sferică, pe când în naos și pronaos, tavane-
le se încadrează într-o dispoziție dreptunghiulară, mode-
lând colțurile și rezemându-se pe un sistem de arce. Ca-
tapeteasma actuală este din lemn de tei aurit sculptată 
de renumitul artist Karl Stork, într-o îmbinare de stil gotic 
și bizantin, în anul 1864. Naosul are abside semicirculare 
care sunt decorate cu Sfinți Militari – Sfântul Gheorghe, 
Sfântul Trifon, Sfântul Mercurie, Sfântul Nestor, Sfântul 
Dimitrie. Din ansamblul mănăstirii, mai fac parte Paracli-
sul Mănăstirii Viforâta, ridicat după cutremurul din 1977, 
purtând hramul Sfântului Prooroc Ilie, cimitirul mănăsti-
resc, cu biserica mica ce poartă hramul Sfinților Apostoli 
Petru și Pavel, construită de banul Grigorie Brâncoveanu 
în anul 1830, casele Brâncoveanu, precum și muzeul ce 
adăpostește adevărate comori de artă și cultură.

Mănăstirea Viforâta, în calitatea sa de beneficiar, a primit fi-
nanțare nerambursabilă de aproape opt milioane de lei, în cadrul 
Programului Operațional Regional 2014 – 2020, Axa prioritară 5 
- „Îmbunătățirea mediului urban și conservarea, protecția și valo-
rificarea durabilă a patrimoniului cultural”, Prioritatea de investi-
ții 5.1 „Conservarea, protejarea, promovarea și dezvoltarea patri-
moniului natural și cultural”. Întregul proces, complex și anevoios, 
desfășurat potrivit exigențelor specifice domeniului monumen-
telor istorice, a vizat restaurarea, protejarea și punerea în valoare 
a clădirilor care alcătuiesc ansamblul Mănăstirii Viforâta.

Restaurarea și consolidarea Bisericii Sfântul Gheorghe – 
Mănăstirea Viforâta, comuna Aninoasa, județul Dâmbovița

https://www.adrmuntenia.ro
https://regio.adrmuntenia.ro
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Numărul proiectelor cu finanțare europeană depu-
se de autoritățile locale din comuna Valea Iașului, jude-
țul Argeș, crește de la o lună la alta.

În luna iunie, pe baza unei hotărâri a Consiliului Lo-
cal, a fost depusă o nouă solicitare de finanțare în PN-
RR, pentru construcția unui centru de zi pentru bă-
trâni. Proiectul a fost declarat eligibil și urmează aloca-
rea finanțării. De asemenea, tot în cadrul măsurilor PN-
RR, în scurt timp va fi depus un proiect pentru amena-
jarea unei platforme de colectare și valorificare a gu-
noiului de grajd.

Nu în ultimul rând, la nivel local se lucrează la un 
proiect privind asfaltarea mai multor străzi. Adminis-
trația publică locală urmărește să obțină fonduri prin 
AFIR pentru realizarea lucrărilor de modernizare a dru-
murilor. Este vorba despre 7 străzi, câte două în sate-
le Bărbălătești și Mustățești, respectiv trei străzi în sa-
tul Cerbureni.

Sursa: ziarulargesul.ro

Proiecte noi
la Valea Iașului

Autoritățile din Dâmbovița au anunțat, 
marți, 25 iulie 2023, semnarea 

contractului de realizare a studiului de 
fezabilitate pentru domeniul schiabil Cocora, 
în stațiunea Peștera-Padina.

Pârtia va avea aproximativ 3 kilometri și va începe 
din zona Vârfului Cocora, de la aproximativ 2.160 de 
metri altitudine. Baza pârtiei va fi în Platoul Padina, la 
1.500 de metri altitudine. Se vor crea facilități necesa-
re unui turism durabil și atractiv, care vor include: insta-
lațiile de transport telescaun-telegondolă și teleschi; in-
stalație de înzăpezit; bandă transportoare; o zonă de 
belvedere; apreschiul va fi o construcție individuală 
care va adăposti 400 de persoane; centru de închiriat 
echipament sportiv; școală de schi; restaurante, cafe-
nele, ceainării, suveniruri, punct de informare turistică.

În zonă va apărea și o parcare auto pentru 565 de 
autoturisme și 20 de autocare, precum și o pistă de 
biciclete. Adiacente investiției în construirea pârtiei, în 
zona montană a județului Dâmbovița sunt în lucru alte 
proiecte privind căile de acces în stațiunea Peștera-Pa-
dina și iluminatul public.

Sursa: adevarul.ro

Prima pârtie de schi
din Peștera-Padina

Consiliul Județean Călărași a semnat contractul de 
furnizare a vehiculului amfibiu (autobuzul fluvial) pen-
tru proiectul „Îmbunătățirea siguranței navigabilită-
ții pe Dunăre în regiunea transfrontalieră Călărași – Si-
listra”. Prețul convenit pentru îndeplinirea contractului 
este de 4.571.000 de lei, la care se adaugă T.V.A. iar du-
rata contractului este de la data semnării lui și pȃnă la 
data îndeplinirii obligațiilor contractuale reciproce, dar 
nu mai târziu de 16.10.2023.

Proiectul „Îmbunătățirea siguranței navigabilității 
pe Dunăre în regiunea transfrontalieră Călărași – Silis-
tra” este finanțat prin Programul INTERREG VA Româ-
nia – Bulgaria”, Consiliul Județean Călărași având calita-
tea de lider, în parteneriat cu Primăria Municipiului Că-
lărași și Municipalitatea Silistra.

Sursa: opiniacalarasi.ro

Călărașiul
va avea un autobuz plutitor

Giurgiu primește noi fonduri 
pentru educație, prin PNRR

ARGEȘ

CĂLĂRAȘI

DÂMBOVIȚA

GIURGIU

Vicepreședintele Consiliului Județean Giurgiu a 
semnat, la Palatul Victoria, contractul privind „Dotarea 
cu mobilier, materiale didactice și echipamente digita-
le a unităților de învățământ preuniversitar și a unități-
lor conexe din județul Giurgiu”, în cadrul P.N.R.R., Com-
ponenta Educație.

52 de unități de învățământ și unități conexe din ju-
deț sunt incluse în acest proiect (cu o valoare totală de 
aproximativ 42,3 milioane lei). Concret, proiectul pre-
vede dotarea unităților de învățământ cu: echipamen-
te pentru laboratoarele de informatică, mobilier pen-
tru dotarea sălilor de clasă, echipament digital pentru 
dotarea sălilor de clasă, materiale didactice specifice, 
inclusiv echipamente digitale, pentru dotarea cabine-
telor școlare, materiale și echipamente didactice și di-
gitale pentru dotarea atelierelor de practică.

Sursa: giurgiupesurse.ro

Foto: romaniatv.ro
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A fost emis ordinul de ministru pentru construc-
ția și dotarea noului sediu al Primăriei municipiului Fe-
tești. Astfel, a fost alocată suma de 30 milioane de lei 
Companiei Naționale de Investiții (CNI) care va gestio-
na proiectul „Construire și dotare sediu primărie în Mu-
nicipiul Fetești, județul Ialomița” și se va ocupa de or-
ganizarea licitației, desemnarea constructorului și exe-
cuția lucrărilor. Primăria Fetești a depus documentația 
la CNI în ianuarie anul trecut, iar după șapte ani de la 
demolarea vechii clădiri, emiterea ordinului de minis-
tru și alocarea fondurilor reprezintă un pas important 
pentru construirea noului sediu administrativ al muni-
cipiului Fetești. În perioada următoare, oficialii CNI vor 
realiza caietul de sarcini și vor scoate la licitație proiec-
tul tehnic și exe cuția acestei investiții. Cel mai probabil, 
noul sediu va deveni funcțional după anul 2026.

Sursa: facebook.com

Compania Națională
de Investiții va realiza proiectul noului 

sediu al Primăriei Fetești

IALOMIȚA

A avut loc inaugurarea obiectivului „Construire Sa-
lă de sport școlară, sat Dracea, comuna Dracea, jude-
țul Teleorman”, investiție finanțată de Ministerul Dez-
voltării, Lucrărilor Publice și Administrației, prin Com-
pania Națională de Investiții. Clădirea modernă și do-
tată cu toate utilitățile dispune de o capacitate de 102 
locuri și are o suprafață de 1270 mp., zona terenului 
este potrivită pentru diverse competiții de sală: hand-
bal, baschet, volei, tenis, gimnastică, fotbal. De aceas-
tă investiție vor beneficia atât elevii din localitate, cât 
și ceilalți cetățeni care iubesc sportul, sala de sport fi-
ind deschisă tuturor. De asemenea, membrii echipei de 
fotbal, Steaua Dracea, își vor putea face antrenamen-
tele aici. Sala de sport este dotată cu instalație de cli-
matizare, dușuri, vestiare, o tribună și multe alte faci-
lități care respectă standardele în domeniu din toate 
punctele de vedere.

Sursa: ziarulteleormanul.ro

Sală de sport
ultramodernă la Dracea

TELEORMAN

Ministerul Sănătății anunță lansarea unei licitații in-
ternaționale pentru achiziția de echipamente pentru un 
nou centru de radioterapie, la Spitalul Municipal Plo-
iești. Acest centru finanțat , printr-un proiect al Băncii 
Mondial, ar urma să devină funcțional până la începutul 
anului viitor, asigurând tratament pentru pacienții bol-
navi de cancer din Prahova și județele limitrofe. Aproxi-
mativ 40 de milioane de euro se vor investi în construc-
ția și dotarea a încă 7 centre de radioterapie care au 
fost date în folosință în cursul anului 2022. Astfel, Ro-
mânia a ajuns anul acesta la un nr. de 3.37 acceleratoa-
re liniare medicale la 1 milion de locuitori, fiind situată 
în media Uniunii Europene privind capacitatea de trata-
ment prin radioterapie a pacienților cu cancer.

Sursa: bursa.ro

Nou centru
de radioterapie,

la Spitalul Municipal Ploiești

PRAHOVA

Foto: spitalulmunicipalploiesti.ro

Foto: ziarulteleormanul.ro
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Sediul central CĂLĂRAȘI
Adresă Str. General Constantin Pantazi, nr. 7A, 
cod poștal 910164, mun. Călărași, jud. Călărași, 
Tel. 0242/331.769, Fax 0242/313.167, 
E-mail office@adrmuntenia.ro

Biroul Județean ARGEȘ
Adresă ADR Sud Muntenia, Biroul Județean Argeș, 
Bulevardul Republicii, nr. 71, et. 2, camera 201, 
mun. Pitești, jud. Argeș, 
E-mail arges@adrmuntenia.ro

Biroul Județean DÂMBOVIȚA
Adresă ADR Sud Muntenia, Biroul Județean 
Dâmbovița, sediul Consiliului Județean Dâmbovița: 
Piața Tricolorului, nr. 1, et. IV, cam. 90, 100 și 101, 
mun. Târgoviște, jud. Dâmbovița, 
Tel./fax 0345/100.018, 
E-mail dambovita@adrmuntenia.ro

Biroul Județean GIURGIU
Adresă ADR Sud Muntenia, Biroul Județean 
Giurgiu, Bdul Mihai Viteazul, nr. 4, mun. Giurgiu, 
jud. Giurgiu Tel./fax 0246/215.271, 
E-mail giurgiu@adrmuntenia.ro

Biroul Județean IALOMIȚA
Adresă ADR Sud Muntenia, Biroul Județean Ialomița, 
Piața Revoluției, nr. 1, et. IV, cam. 55/58/59, 
mun. Slobozia, jud. Ialomița, Tel./fax 0343/101.139, 
E-mail ialomita@adrmuntenia.ro

Biroul Județean PRAHOVA
Adresă ADR Sud Muntenia, Biroul Județean 
Prahova, Bd. Republicii, nr. 24, et. 7, birourile 723, 
724 și 725, Ploiești, jud. Prahova, 
Tel. 0244/595.594, Fax 0344 100 310, 
E-mail prahova@adrmuntenia.ro

Biroul Județean TELEORMAN
Adresă ADR Sud Muntenia, Biroul Județean 
Teleorman: Str. Ion Creangă, nr. 5254, etaj 6, mun. 
Alexandria, jud. Teleorman, Tel./fax 0347/101.000, 
E-mail teleorman@adrmuntenia.ro

ADR Sud Muntenia vă oferă ocazia de a vă promova, în fiecare săptămână, instituția și activitățile pe care dumneavoastră le desfășurați.
Dacă sunteți interesați să promovați activitatea instituției dvs., vă rugăm să ne transmiteți un scurt material de informare (maxim 1.500 de caractere 
cu tot cu spații), împreună cu 1-2 poze, cel târziu până vineri, la ora 12:00, acesta urmând să fie publicat în viitoarea ediție a newsletterului. Materialele de 
informare vor fi transmise la adresa de email comunicare@adrmuntenia.ro.
Newsletterul va fi publicat pe siteul Agenției (http://regio.adrmuntenia.ro) și va fi distribuit electronic săptămânal tuturor membrilor Rețelei de 
Informare REGIO Sud Muntenia, membrilor Consiliului pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia, consiliilor județene și locale și prefecturilor din 
regiune, Ministerului Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene, reprezentanților massmedia de la nivelul regiunii Sud 
Muntenia și siteurilor dedicate (portalurilor de știri economice), precum și publicului larg.
Pentru informații suplimentare vă rugăm să contactați Serviciul Comunicare, tel.: 0242/331.769, fax: 0242/313.167.
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Se distribuie gratuit

Newsletterul „Info Regional Sud Muntenia” 
este un material cu informații despre 
activitățile derulate de către Agenție 
în vederea promovării Programului 
Operațional Regional.

Pe lângă aceste noutăți, publicul țintă este 
informat despre activitatea instituțiilor 
membre ale Rețelei de Informare REGIO Sud 
Muntenia și despre cele mai importante 
evenimente organizate de acestea în 
județele regiunii.
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